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УДК 621.396 
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РЕЗОНАТОРНОЇ АНТЕНИ 

 
к.т.н., доцент Слюсарь І.І., д.т.н., професор Слюсар В.І., Миколенко О.С. 
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м. Полтава 
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В останні роки, в процесі мініатюризації телекомунікаційної апаратури, в 

т. ч., мобільних додатків, підсилився інтерес до антенних систем, які 
забезпечують багатодіапазонність та широкосмуговість, а також, здатних легко 
розміщуватися в корпусі будь-якої форми і розміру. При цьому, необхідно 
зменшувати розміри антен без погіршення їх характеристик. 

Таким чином, актуальним завданням є розробка антен, що володіють 
одночасно малими габаритними характеристиками, високим коефіцієнтом 
посилення і багатодіапазонними властивостями. 

В даному сенсі дуже перспективними є малорозмірні високоефективні 
діелектричні резонаторні антени (Dielectric Resonator Antenna, DRA), що 
характеризуються великою пропускною здатністю і малими втратами в 
широкому діапазоні частот. Такий підхід забезпечує досить зручне та дешеве 
рішення задач, що стоять перед розробниками систем зв’язку, в першу чергу 
комерційних безпроводових пристроїв.  

З метою реалізації багатодіапазонних антен пропонується застосовувати 
фрактальний підхід при проектуванні випромінювача DRA. Перевагою 
фрактального підходу є простий алгоритм формування геометрії антени. Однак, 
аналітичний опис параметрів антен неевклідової геометрії є досить складним. 
Як наслідок, доцільно виконувати їх синтез із використанням прикладних 
пакетів шляхом математичного моделювання, одним з яких є HFSS. 

В роботі запропоновані варіанти моделі квазіфрактальної 3D-антени, яка 
спирається на використання в якості базового елемента усіченого конусу 
(рис. 1.а). В ході досліджень аналізувались системи з 1, 3 і 5 конусів. 

 

Рис. 1. Розроблені моделі антен в пакеті HFSS 
 

При цьому, зовнішній вигляд діаграми спрямованості (3D) для вказаних 
антен наведено на рис. 2, а частотні характеристики, відповідно, на рис. 3. 
Отримані дані підтверджують правильність запропонованого підходу. 
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Рис. 2. 3D ДС Розроблених моделей антен 

а) б) 

 
в) 

Рис. 3. Частотні характеристики розроблених моделей антен 
 

Подальші дослідження спрямовані на дослідження залежності параметрів 
антен від взаємного розташування центрального та периферійних елементів, 
діелектричних властивостей матеріалу, а також варіантів комбінації з іншими 
фракатальними структурами, що розглядаються в теорії антен неевклідової 
геометрії. Таким чином, одержані в роботі 3D моделі пропонуються як спосіб 
формування діелектричної резонаторної антени на основі фрактального 
підходу, перевагою якого є простий алгоритм формування геометрії антени, яка 
одночасно володіє малими габаритними характеристиками, високим 
коефіцієнтом підсилення та багатодіапазонними властивостями.  
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